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“พุทธศาสนิกชนกบัการท าบุญในวนัวสิาขบูชาและความศรัทธาในพุทธศาสนา” 
         เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

เน่ืองในวนัพุธท่ี 10 พฤษภาคม 2560 ตรงกบัวนัวิสาขบูชา ศูนยส์ ารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ (นิดา้) 
เปิดเผยผลส ารวจความคิดเห็นของประชาชน เร่ือง “พุทธศาสนิกชนกับการท าบุญในวันวิสาขบูชาและความศรัทธาในพุทธศาสนา” ท าการส ารวจ
ระหว่างวนัท่ี 4 – 5 พฤษภาคม 2560 กรณีศึกษาจากประชาชนที่นับถือศาสนาพุทธทั่วประเทศ กระจายทุกภูมิภาค ระดบัการศึกษา และอาชีพ           
รวมทั้งส้ิน จ านวน 1,250 หน่วยตวัอยา่ง เก่ียวกบัการท าบุญในวนัวิสาขบูชาและความศรัทธาในพุทธศาสนา การส ารวจใชก้ารสุ่มตวัอยา่งจากบญัชี
รายช่ือฐานขอ้มูลตวัอยา่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดา้โพล” ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตามภูมิภาค 
จากนั้นในแต่ละภูมิภาคสุ่มตวัอย่างดว้ยวิธีแบบอย่างง่าย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีการสัมภาษณ์ทางโทรศพัท์ โดยก าหนด           
ค่าความเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่าความคลาดเคล่ือนมาตรฐาน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4     

จากการส ารวจเม่ือถามถึงความคิดเห็นของประชาชนเก่ียวกบักิจกรรมท่ีตั้งใจจะท าเน่ืองในวนัวิสาขบูชาซ่ึงเป็นวนัส าคญัทางพุทธศาสนา 
พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 46.00 ระบุวา่ จะตกับาตรอาหารสด รองลงมา ร้อยละ 44.64 ระบุวา่ เวียนเทียน ร้อยละ 33.68 ระบุวา่ ตกับาตร
อาหารแหง้ ร้อยละ 32.40 ระบุวา่ ไหวพ้ระ ร้อยละ 16.40 ระบุวา่ ถวายสงัฆทาน ร้อยละ 9.28 ระบุวา่ ฟังเทศน์/ฟังธรรม ร้อยละ 7.20 ระบุวา่ ถือศีล 
ร้อยละ 6.32 ระบุวา่ ท าสมาธิ/เดินจงกรม ร้อยละ 3.84 ระบุวา่ งดทานเน้ือสตัว ์ร้อยละ 0.56 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ทอดผา้ป่า แจกของบริจาคใหผู้สู้งอาย ุ
ท าบุญใหก้บัโรงพยาบาล บ าเพญ็ประโยชน์และช่วยเหลือสงัคม และร้อยละ 1.84 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

ส าหรับบุคคลท่ีประชาชนจะร่วมท ากิจกรรมดว้ยในวนัวิสาขบูชา พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 40.64 ระบุวา่ จะไปกบับุตรหลาน 
รองลงมา ร้อยละ 37.44  ระบุวา่ จะไปกบัแฟน/คู่สมรส ร้อยละ 26.56 ระบุวา่ จะไปกบัพอ่/แม่ ร้อยละ 15.52 ระบุวา่ จะไปกบัพี่/นอ้ง ร้อยละ 12.48 
ระบุวา่ จะไปคนเดียว ร้อยละ 11.92 ระบุวา่ จะไปกบัญาติ ร้อยละ 11.76 ระบุวา่ จะไปกบัเพื่อน ร้อยละ 4.00 ระบุวา่ จะไปกบัปู่/ยา่/ตา/ยาย ร้อยละ 
0.96 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ เพ่ือนบา้น คนในชุมชน และร้อยละ 1.92 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  

ส าหรับความคิดเห็นของประชาชนเก่ียวกบัความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแทข้องพุทธศาสนาจากกรณีท่ีพระสงฆ์มีข่าว
ฉาว หรือข่าวในภาพลบ พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 82.88 ระบุวา่ ยงัมีความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแทข้องพุทธศาสนา
เหมือนเดิม/ไม่เปล่ียนแปลง รองลงมา ร้อยละ 11.04 ระบุวา่ มีความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแทข้องพทุธศาสนาลดลง ร้อยละ 2.96 
ระบุว่า มีความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแทข้องพุทธศาสนามากข้ึน ร้อยละ 0.88 ระบุว่า อยู่ท่ีตวับุคคล ดูเป็นรายกรณีไป            
และร้อยละ 2.24 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

ดา้นความคิดเห็นของประชาชนเก่ียวกบัความเล่ือมใสและศรัทธาในตวัพระสงฆ์ จากกรณีท่ีพระสงฆ์มีข่าวฉาว หรือข่าวในภาพลบ พบวา่ 
ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 55.68 ยงัมีความเล่ือมใสและศรัทธาในตวัพระสงฆ์เหมือนเดิม/ไม่เปล่ียนแปลง รองลงมา ร้อยละ 24.88  
มีความเล่ือมใสและศรัทธาในตวัพระสงฆ์ลดลง ร้อยละ 15.12 อยู่ท่ีตวับุคคล ดูเป็นรายกรณีไป ร้อยละ 1.60 มีความเล่ือมใสและศรัทธา 
ในตวัพระสงฆม์ากข้ึน และร้อยละ 2.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

ท้ายท่ีสุด เม่ือถามถึงความคิดเห็นของประชาชนเก่ียวกับปัญหาต่าง ๆ ท่ีเก่ียวข้องกับการท าบุญทางศาสนา ท่ีต้องการให้หน่วยงาน                
ท่ีเก่ียวขอ้ง เช่น กรมการศาสนา กระทรวงวฒันธรรม ส านกังานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ มหาเถรสมาคม กระทรวงศึกษาธิการ เขา้มาตรวจสอบ
แกไ้ขอยา่งเร่งด่วนมากท่ีสุด พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 20.40 ระบุวา่ เป็นพฤติกรรมของพระสงฆท่ี์เร่ียไรเงินบริจาคท าบุญในท่ีสาธารณะ 
รองลงมา ร้อยละ 16.16 ระบุวา่ เป็นพฤติกรรมของพระสงฆห์รือประชาชนท่ีหลอกลวงให้บริจาคเงินท าบุญ ร้อยละ 14.56 ระบุวา่ เป็นการปลอม
ตวัเป็นพระสงฆ์ ร้อยละ 13.60 ระบุว่า วดัท่ีเน้นการท าบุญแบบพุทธพาณิชยม์ากจนเกินไป ร้อยละ 9.28 ระบุวา่ เป็นพฤติกรรมการแต่งกาย 
ท่ีไม่เหมาะสมในการเขา้วดัท าบุญ ร้อยละ 3.44 ระบุวา่ เป็นสังฆทานเวียน ร้อยละ 3.36 ระบุวา่ เป็นการโยนเหรียญลงไปในบ่อท่ีมีสัตวอ์าศยัอยู ่
ร้อยละ 2.72 ระบุว่า เป็นการจบัสัตวม์าเพ่ือให้คนมาซ้ือไปปล่อย ร้อยละ 1.60 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ การเช่าบูชาวตัถุ เคร่ืองลาง ของขลงัในวดั  
การบิณฑบาตรนอกเวลาของพระสงฆ ์ขณะท่ีบางส่วนระบุวา่ ทุกปัญหาท่ีกล่าวมา ร้อยละ 5.20 ระบุวา่ ไม่มีปัญหาใด ๆ และร้อยละ 9.68 ไม่ระบุ/
ไม่แน่ใจ 

เม่ือพิจารณาลกัษณะทัว่ไปของตวัอยา่ง พบวา่ ตวัอยา่งร้อยละ 8.72 มีภูมิล าเนาอยูก่รุงเทพฯ ตวัอยา่งร้อยละ 25.60 มีภูมิล าเนาอยูป่ริมณฑล
และภาคกลาง ร้อยละ 17.92 มีภูมิล าเนาอยู่ภาคเหนือ ร้อยละ 33.76 มีภูมิล าเนาอยู่ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.00 มีภูมิล าเนา              
อยูภ่าคใต ้ตวัอยา่ง ร้อยละ 51.36 เป็นเพศชาย ร้อยละ 48.56 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทางเลือก 

 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-648-8699 
 

วนัอังคารท่ี 9 พฤษภาคม พ.ศ. 2560 
 ศูนยส์ ารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสาร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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 ตวัอยา่งร้อยละ 6.08 มีอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ตวัอยา่ง ร้อยละ 13.20 มีอาย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 17.76 มีอาย ุ36 – 45 ปี ร้อยละ 38.56 มีอาย ุ46 – 59 

ปี ร้อยละ 21.76 มีอายุ 60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 2.64 ไม่ระบุอาย ุตวัอยา่ง ตวัอยา่ง ร้อยละ 21.60 ระบุว่าสถานภาพโสด ร้อยละ 68.64 สมรสแลว้ 
ร้อยละ 6.80 หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 2.96 ไม่ระบุสถานภาพการสมรส ตวัอยา่งร้อยละ 29.20 จบการศึกษาประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 
ร้อยละ 26.08 จบการศึกษามธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 8.96 จบการศึกษาอนุปริญญาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 24.80 จบการศึกษาปริญญาตรี
หรือเทียบเท่า ร้อยละ 6.72 จบการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า และร้อยละ 4.24 ไม่ระบุการศึกษา  

ตวัอยา่งร้อยละ 14.32 ประกอบอาชีพขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 11.84 ประกอบอาชีพพนกังานเอกชน ร้อยละ 20.40 
ประกอบอาชีพเจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ    ร้อยละ 14.24 ประกอบอาชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 14.88 ประกอบอาชีพรับจา้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 
ร้อยละ 17.52 เป็นพอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน ร้อยละ 2.96 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษา ร้อยละ 0.24 เป็นพนกังานองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหา
ก าไร และร้อยละ 3.60 ไม่ระบุอาชีพ ตวัอยา่งร้อยละ 15.68 ไม่มีรายได ้ร้อยละ 18.72 มีรายไดเ้ฉล่ีย ต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บาท ร้อยละ 21.36     

มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บาท ร้อยละ 12.64 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บาท ร้อยละ 7.12 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 –  
40,000 บาท ร้อยละ 8.72 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป และร้อยละ 15.76 ไม่ระบุรายได ้

 
1. เน่ืองในวนัวสิาขบูชาทีเ่ป็นวนัส าคญัทางพุทธศาสนา ท่านจะท ากจิกรรมอะไรทีเ่กีย่วข้องกบัวนัดงักล่าว (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบักจิกรรมทีต่ั้งใจจะท าเน่ืองในวนัวสิาขบูชาซ่ึงเป็นวนัส าคญัทางพุทธศาสนา ร้อยละ 
ตกับาตรอาหารสด         46.00  
เวยีนเทียน 44.64  
ตกับาตรอาหารแหง้ 33.68  
ไหวพ้ระ 32.40  
ถวายสงัฆทาน   16.40  
ฟังเทศน์/ฟังธรรม 9.28  
ถือศีล 7.20  
ท าสมาธิ/เดินจงกรม 6.32  
งดทานเน้ือสตัว ์  3.84  
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ทอดผา้ป่า แจกของบริจาคใหผู้สู้งอาย ุท าบุญใหก้บัโรงพยาบาล บ าเพญ็ประโยชน์และช่วยเหลือสงัคม 0.56  
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.84  

 
2. หากท่านท ากจิกรรมในข้อ 1 ท่านจะท ากจิกรรมดงักล่าวร่วมกบัใครบ้าง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)   

บุคคลทีป่ระชาชนจะร่วมท ากจิกรรมด้วยในวนัวสิาขบูชา ร้อยละ 
บุตรหลาน 40.64 
แฟน/คู่สมรส 37.44 
พอ่/แม่ 26.56 
พี่/นอ้ง 15.52 
คนเดียว 12.48 
ญาติ 11.92 
เพื่อน 11.76 
ปู่/ยา่/ตา/ยาย 4.00 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ เพื่อนบา้น คนในชุมชน  0.96 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.92 

 
3. จากกรณีทีม่ข่ีาวฉาว หรือข่าวในภาพลบของพระสงฆ์ท าให้ความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแท้ของพุทธศาสนาเปลีย่นไป 
    อย่างไร 

ความคดิเห็นของประชาชนเกี่ยวกับความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแท้ของพุทธศาสนา 
จากกรณีทีพ่ระสงฆ์มข่ีาวฉาว หรือข่าวในภาพลบ ร้อยละ 

ยงัมีความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแทข้องพทุธศาสนาเหมือนเดิม/ไม่เปล่ียนแปลง 82.88 
มีความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแทข้องพทุธศาสนาลดลง 11.04 
มีความเล่ือมใสและศรัทธาในหลกัค าสอน/แก่นแทข้องพทุธศาสนามากข้ึน 2.96 
อยูท่ี่ตวับุคคล ดูเป็นรายกรณีไป 0.88 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.24 

รวม 100.00 
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4. จากกรณีทีม่ข่ีาวฉาว หรือข่าวในภาพลบของพระสงฆ์ท าให้ความเล่ือมใสและศรัทธาในตวัพระสงฆ์เปลีย่นไปอย่างไร   

ความคดิเห็นของประชาชนเกี่ยวกับความเล่ือมใสและศรัทธาในตวัพระสงฆ์   
จากกรณีทีพ่ระสงฆ์มข่ีาวฉาว หรือข่าวในภาพลบ  ร้อยละ 

ยงัมีความเล่ือมใสและศรัทธาในตวัพระสงฆเ์หมือนเดิม/ไม่เปล่ียนแปลง 55.68 
มีความเล่ือมใสและศรัทธาในตวัพระสงฆล์ดลง 24.88 
อยูท่ี่ตวับุคคล ดูเป็นรายกรณีไป 15.12 
มีความเล่ือมใสและศรัทธาในตวัพระสงฆม์ากข้ึน 1.60 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.72 

รวม 100.00 
 
 
5. จากปัญหาต่าง ๆ ทีเ่กีย่วข้องกบัการท าบุญทางศาสนาเร่ืองใดทีท่่านคดิว่า หน่วยงานทีเ่กีย่วข้องควรเร่งเข้ามาตรวจสอบแก้ไขอย่างเร่งด่วน 
    มากที่สุด (หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น กรมการศาสนา กระทรวงวัฒนธรรม ส านักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ มหาเถรสมาคม  
    กระทรวงศึกษาธิการ)   

ความคดิเห็นของประชาชนเกี่ยวกับปัญหาต่าง ๆ ทีเ่กีย่วข้องกบัการท าบุญทางศาสนา ทีต้่องการให้หน่วยงาน 
ทีเ่กีย่วข้องเข้ามาตรวจสอบแก้ไขอย่างเร่งด่วนมากทีสุ่ด  ร้อยละ 

พฤติกรรมของพระสงฆท่ี์เร่ียไรเงินบริจาคท าบุญในท่ีสาธารณะ 20.40 
พฤติกรรมของพระสงฆห์รือประชาชนท่ีหลอกลวงใหบ้ริจาคเงินท าบุญ 16.16 
การปลอมตวัเป็นพระสงฆ ์ 14.56 
วดัท่ีเนน้การท าบุญแบบพทุธพาณิชยม์ากจนเกินไป 13.60 
พฤติกรรมการแต่งกายท่ีไม่เหมาะสมในการเขา้วดัท าบุญ 9.28 
สงัฆทานเวยีน 3.44 
การโยนเหรียญลงไปในบ่อท่ีมีสตัวอ์าศยัอยู ่ 3.36 
การจบัสตัวม์าเพ่ือใหค้นมาซ้ือไปปล่อย 2.72 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ การเช่าบูชาวตัถุ เคร่ืองลาง ของขลงัในวดั การบิณฑบาตรนอกเวลาของพระสงฆ ์ขณะท่ีบางส่วนระบุวา่  
          ทุกปัญหาท่ีกล่าวมา  

1.60 

ไม่มีปัญหาใด ๆ 5.20 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 9.68 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  109 8.72 
ปริมณฑลและภาคกลาง  320 25.60 
ภาคเหนือ 224 17.92 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 422 33.76 
ภาคใต ้ 175 14.00 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 642 51.36 
หญิง 607 48.56 
เพศทางเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่  25 ปี 76 6.08 
26 – 35 ปี  165 13.20 
36 – 45  ปี 222 17.76 
46 – 59  ปี 482 38.56 
60 ปีข้ึนไป 272 21.76 
ไม่ระบุ 33 2.64 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,250 100.00 
อิสลาม - - 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศาสนาใด ๆ - - 
ไม่ระบุ - - 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 270 21.60 
สมรส 858 68.64 
หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่
 
 
 

85 6.80 
ไม่ระบุ 37 2.96 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 365 29.20 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 326 26.08 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 112 8.96 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 310 24.80 
สูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 84 6.72 
ไม่ระบุ 53 4.24 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 179 14.32 
พนกังานเอกชน 148 11.84 
เจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ 255 20.40 
เกษตรกร/ประมง 178 14.24 
รับจา้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 186 14.88 
พอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน 219 17.52 
นกัเรียน/นกัศึกษา 37 2.96 
พนกังานองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหาก าไร 3 0.24 
ไม่ระบุ 45 3.60 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ 196 15.68 
ไม่เกิน 10,000 234 18.72 
10,001 – 20,000 267 21.36 
20,001 – 30,000 158 12.64 
30,001 –  40,000 89 7.12 
มากกวา่  40,001 ข้ึนไป 109 8.72 
ไม่ระบุ 197 15.76 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


